ZADANIE 3. Przeprowadź następujące wnioskowanie metodą nie wprost:
q => r, ~(~p => ~s), r ^ s => t    I-DNZ  q => ( u => t ).

Wypisujemy kolejno założenia –(Z) :

1. q => r  (Z)

2. ~(~p => ~s)  (Z)

3. r ^ s => t  (Z)

Kolejno stosujemy do odpowiednich formuł reguły EI, 

    4.   q (1, EI)

    5.   r  (1, EI)

    6.   t  (3, EI)

Głównym spójniekiem wnisku jest implikacja, zatem dołaczamy do dowodu jej poprzednik jako założenie dodatkowe –(ZD):

      4.    q   (ZD)

Jej następnik (u => t) również jest implikacją, zatem jej poprzednik również staje się założeniem dodatkowym –(ZD):
      5.    u   (ZD)
Następnik w metodzie nie wprost negujemy i w ten sposób otrzymujemy założenie negacyjne –(ZN):

      6.    ~t   (ZN)

